
       SAMAGRA PLUS
ANNUAL EXAMINATION  2025 - 

PRACTICE QUESTION PAPER
PHYSICS

  Time :1.30 hr       STD IX                 Score : 40

(1 മുതൽ 5 വരെ�യുള്ള ച�ോദ്യങ്ങളിൽ ഏരെതങ്കിലും നോരെലണ്ണത്തിന് 
മോത്രതം ഉത്ത�ം എഴുതിയോൽ മതി. 1 സ്ച$ോർ വീതം)

1. ഒരു മാധ്യമത്തിലൂടെ�യുള്ള പ്ര�കാശവേ�ഗടെത്ത സ്വാധീനിക്കാനുള്ള 

മാധ്യമത്തിടെ� കഴി�ിടെന മാധ്യമത്തിടെ� .................... എന്്ന �റയുന്നു.

2. ഒരു �സ്തു�ിടെ� ചലനാ�സ്ഥയ് വേക്കാ നിശ്ചലാ�സ്ഥയ് വേക്കാ മാറ്റം 

�രുത്തുന്നതിന് ഒരു ........................ ആ�ശ്യമാണ്.

3. തന്നിരിക്കുന്ന പ്ര�തീകം എന്തിടെന സൂചിപ്പിക്കുന്നു?     

(ടെസൽ, സ്വിച്്ച, ബൾബ്, പ്ര�തിവേരാധകം)

4. ഒന്നാം �ദവേ;ാഡിയുടെ� ബന്ധം കടെ>ത്തി ര>ാം �ദവേ;ാഡി �ൂരിപ്പിക്കുക. 

�ീണ : കമ്പികൾ     ::     ഹാർവേമാണിയം : ........................

5. �സ്തുക്കളുടെ� ........... മൂലമാണ് ശബ്ദം ഉ>ാകുന്നത്.

(6 മുതൽ 10 വരെ�യുള്ള ച�ോദ്യങ്ങളിൽ ഏരെതങ്കിലും നോരെലണ്ണത്തിന് 
മോത്രതം ഉത്ത�ം എഴുതിയോൽ മതി. 2 സ്ച$ോർ വീതം)

6. ചു�ടെ� ടെകാ�ുത്ത ിരിക്ക ുന്ന  ഫ്വേളാചാർട്ട ിൽ �ിട്ട ുവേ�ായ ഉചിതമായി 
�ൂരിപ്പ ിക്ക ുക.

7. ചു�ടെ� ടെകാ�ുത്തിരിക്കുന്ന സന്ദർഭങ്ങടെള നിശ്ചല;ഡത്വം, ചലന;ഡത്വം 
എന്നിങ്ങടെന തരം തിരിക്കുക.
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)a നിരപ്പായ തറയിൽ ഉരുട്ടി�ിട്ട �ന്ത് മുവേന്നാട്്ട ടെ�ായ്ടെക്കാ>ിരുന്നു.

)b മാ�ിൻ ടെകാമ്്പ കുലുക്കിയാൽ മാങ്ങ ടെOട്ടറ്റു �ീഴുന്നു.

)c ഒരു ബസ്സ് ടെ�ടെട്ടന്്ന മുവേന്നാടെട്ട�ുത്തൽ ബസ്സിൽ നിൽക്കുന്ന യാപ്രതക്കാർ 

�ിവേന്നാട്ടായുന്നു.   

)d  നിരപ്പായ തറയിൽ ഉരുട്ടി�ിട്ട �ന്ത് അല്പ സമയം കൂ�ി ഒരു വേന ർ 

വേരഖയിൽ ഉരു>് ടെകാ>ിരിക്കും. 

8. ചു�ടെ� ടെകാ�ുത്തിരിക്കുന്ന പ്ര�സ്താ�നകൾ ശരിവേയാ ടെതവേറ്റാ എന്്ന 
എഴുതുക. ടെതറ്റുടെ>ങ്കിൽ അ�ി�രയിട്ട ഭാഗം തിരുത്തി എഴുതുക.

)a സമോന്ത� �ീതിയിൽ    ടെസല്ലുകടെള പ്രകമീകരിച്ചാൽ ലഭിക്കുന്ന ആടെക  

 emf ടെസല്ലുകളുടെ�  emf ടെ� തുകയ്ക്ക് തുല്യമായിരിക്കും. 

)b ഒരു ടെസർക്കീട്ടിൽ വേ�ാൾട്്ട മീറ്റർ ഉ�കരണത്തിന് സമോന്ത�മോയോണ ്

ഘ�ിപ്പിവേക്ക>ത്.

9. ശബ്ദത്തിന് സഞ്ചരിക്കാൻ മാധ്യമം ആ�ശ്യമാണ് എന്്ന 

ടെതളിയിക്കുന്നതിനുള്ള �രീക്ഷണം എഴുതുക.

10. ചിപ്രതം നിരീക്ഷിക്കുക.

)a ചിപ്രതത്തിൽ ,  A B എന്നിങ്ങടെന അ�യാളടെപ്പ�ുത്തിയിരിക്കുന്ന� എന്ത് 
എന്്ന എഴുതുക.

)b ടെച�ിയിൽ തട്ടുവേമ്പാൾ ആദ്യമായി കമ്പനത്തിന് �ിവേധയമാകുന്ന ഭാഗം 
ഏത്?

(11 മുതൽ 15 വരെ�യുള്ള  ച�ോദ്യങ്ങ ളിൽ ഏരെതങ്ക ിലും 
നോരെലണ്ണ  ത്ത ിന് മോത്രത ം ഉത്ത �ം എഴുതിയോൽ മതി.  3 സ്ച$ോർ
വീതം)

11. ചു�ടെ� നൽകിയ സന്ദർഭങ്ങളിൽ ഓവേരാന്നിലും ഏതു രീതിയിൽ 
സ്ഥിതിവേകാർ;ം  ലഭിക്കുന്നു എന്്ന എഴുതുക.

)a ടെതങ്ങിന് മുകളിടെല വേതങ്ങയിടെല ഊർ;ം

)b അമർന്നിരിക്കുന്ന സ്പ്ര�ിങ്ങിടെല ഊർ;ം
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)c ഉയരത്തിൽ സ്ഥിതി ടെചയ്യുന്ന �ാങ്കിലുള്ള ;ലത്തിടെ� ഊർ;ം 

12. ഒരു കിവേലാപ്രഗാം മാസുള്ള �സ്തു�ിൽ ഭൂമി പ്ര�വേയാഗിക്കുന്ന ആകർഷണ 

ബലത്തിന് തുല്യമായ ബലമാണ് ഒരു കിവേലാപ്രഗാം ഭാരം.(ഭൂമിടെല  = g 9.8 /m s2, 

ചപ്രന്ദനിടെല  = g 1.62 /m s2)
)a 120  Kg മാസുള്ള �സ്തു�ിടെ� ഭൂമിയിടെല ഭാരം കണക്കാക്കുക.

)b  �സ്തു ചപ്രന്ദനിലായിരിക്കുവേമ്പാൾ �സ്തു�ിടെ� മാസ് 

എപ്രതയായിരിക്കും? ഭാരം എപ്രതയായിരിക്കും?

13. പ്ര��ൃത്തി ടെചയ്യാനുള്ള കഴി�ാണ് ഊർ;ം.

)a ഊർ;ത്തിടെ� യൂണിറ്റ് എന്ത്?

)b 21 കവേലാറി താവേ�ാർ;ം �ൂർണമായും പ്ര��ൃത്തി 

ടെചയ്യാനു�വേയാഗിച്ചാൽ ടെചയ്യടെപ്പ�ുന്ന പ്ര��ൃത്തി എപ്രതയായിരിക്കും? 

)c 5  kg മാസുള്ള �സ്തു 10  m ഉയരത്തിൽ സ്ഥിതി ടെചയ്യുവേമ്പാഴുള്ള 

സ്ഥിതിവേകാർ;ം എപ്രതയായിരിക്കും?

14. 2 , 4  Ω Ω പ്ര�തിവേരാധകങ്ങൾ വേപ്രശണീരീതിയിൽ ഒരു സ്വിച്ചും 3  V
ബാറ്ററിയുമായി ബന്ധിപ്പിച്ചിരിക്കുന്നു. 

)a ഈ ടെസർക്കീട്ടിൽ ഒരു വേ�ാൾട്്ടമീറ്ററും, അമ്മീറ്ററും കൂ�ി ഉൾടെപ്പ�ുത്തി 

ടെസർക്കീട്്ട ഡയപ്രഗം �രയ്ക്കുക.

)b ടെസർക്കീട്ടിടെല സഫലപ്ര�തിവേരാധം 

)c ടെസർക്കീട്ടിടെല കറ� ് കണക്കാക്കുക.

15.    A B C വേകാളങ്ങൾ വേചരും��ി വേചർക്കുക.

A B C

ടെസൽ കറ� ് അളക്കാൻ 

വേ�ാൾട്്ടമീറ്റർ
വേ�ാൾട്ടത അളക്കാൻ 

അമ്മീറ്റർ  emf ടെ� വേപ്രസാതസ്സ് 
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(16 മുതൽ 20 വരെ�യുള്ള ച�ോദ്യങ്ങളിൽ ഏരെതങ്കിലും നോരെലണ്ണ ത്തിന് 
മോത്രതം ഉത്ത�ം എഴുതിയോൽ മതി.  4 സ്ച$ോർ  വീതം)

16. നിശ്ചലാ�സ്ഥയിൽ നിന്നും �ുറടെപ്പ�ുന്ന ഒരു ബസിടെ� വേ�ഗം 10 ടെസക്ക� ്  ടെകാ>് 
5 /  m s ആയി മാറുന്നു.

)a ബസിടെ� ത്വരണം കണക്കാക്കുക
)b നിത്യ ;ീ�ിതത്തിൽ ത്വരണം ഉ>ാകുന്ന ര>് സന്ദർഭങ്ങൾ എഴുതുക.
)c മന്ദീകരണം ഉ>ാകുന്ന ര>് സന്ദർഭങ്ങൾ എഴുതുക

17. താടെഴ ടെകാ�ുത്ത സന്ദർഭങ്ങൾ �ിശകലനം ടെചയ്ത് അ�യ്ക്കുള്ള കാരണങ്ങൾ 
എഴുതുക.

)a ഹീലിയം �ാതകം നിറച്ച കളിപ്പാട്ട ബലൂണുകൾ �ായു�ിൽ മുകളിവേലക്ക് 
ഉയരുകയും കാർബൺ ഡൈഡ ഓക്ഡൈസഡ് നിറച്ച ബലൂണുകൾ 
�ായു�ിൽ താഴുകയും ടെചയ്യുന്നു.

)b തുറമുഖടെത്തത്തി ഭാരം ഇറക്കുവേമ്പാൾ കപ്പൽ ;ലത്തിൽ കൂ�ുതൽ 
ടെ�ാങ്ങുന്നു.

18. യപ്രന്തങ്ങളുടെ� ��ർ പ്ര�സത്ാ�ിക്കുന്നത് �ാട്ട് എന്ന യൂണിറ്റിലാണ്.
)a ��ർ എന്നതുടെകാ>് എന്താണ് അർത്ഥമാക്കുന്നത്? 
)b ഒരു കുതിരശക്തി എപ്രത �ാട്ടാണ്?
)c 14.92  m ഉയരമുള്ള ടെകട്ടി�ത്തിടെ� മുകളിവേലക്ക് ഒരു ക്വി�ൽ  മാസുള്ള 

�സ്തു�ിടെന 5  s ടെകാ>് ഉയർത്തുന്നുടെ�ങ്കിൽ ആ ഉ�കരണത്തിടെ� 
��ർ എപ്രത കുതിര ശക്തിയായിരിക്കും? (  = 10 /g m s2 ). 

19.  തകരാറുകൾ സംഭ�ിച്ചാൽ വേകൾ�ിശക്തി കുറയും.
)a വേകൾ�ിശക്തി കുറഞ്ഞ�വേരാ�് സ്വീകരിവേക്ക> സമീ�നം 

എപ്ര�കാരമായിരിക്കണം. ഏടെതങ്കിലും രടെ>ണ്ണം എഴുതുക.
)b വേകൾ�ിക്കുറ�് കടെ>ത്താൻ  ഉ�വേയാഗിക്കുന്ന ഉ�കരണം ഏത്?
)c വേകൾ�ിക്കുറ�് ഉള്ള�ർക്ക് വേകൾ�ി അനുഭ�ം ഉ>ാകാൻ സഹായിക്കുന്ന 

ഇലവേപ്രmാണിക് ഉ�കരണം ഏത്? 
20. വേ�ാൾട്ട്മീറ്ററുമായി 1.5  V ടെസല്ലുകടെള �ി�ിധരീതിയിൽ ബന്ധിപ്പിച്ചിരിക്കുന്നു. ഓവേരാ 
രീതിയിലും ലഭിക്കുന്ന സഫല വേ�ാൾട്ടത എപ്രതയായിരിക്കും?

)a ) .……………….   ) ……………….   ). ……………i ii Iii
)b ടെസല്ലുകൾ ബാറ്ററികൾ ഉ�വേയാഗിക്കുവേമ്പാൾ പ്രശദ്ധിവേക്ക>, ഏടെതങ്കിലും 2 

സുരക്ഷാ മാനദണ്ഡങ്ങൾ എഴുതുക.
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ANSWER KEY PHYSICS
 
 

1. പ്രകാശിക സാന്ദ്രത 
2. അസന്തുലിതമായ ബാഹ്യബലം 
3. പ്രതിര�ാധകം
4. റീഡുകൾ
5. കമ്പനം

6.
a) യാന്ത്രിരകാർജം 
b) ഗതിരകാർജം
c) സ്ഥാനം
d) രകാൺഫിഗരറഷൻ

7.
a) ചലനജഡത്വം 
b) നിശ്ചലജഡത്വം
c) നിശ്ചലജഡത്വം
d) ചലനജഡത്വം

8.
a) തെതറ്റ്,   ര:ണീ�ീതിയിൽ   തെസല്ലുകതെ> ക്രമീക�ിച്ചാൽ ലഭിക്കുന്ന ആതെക  

emf തെസല്ലുക>ുതെH emf തെI തുകയ്ക്ക് തുല്യമായി�ിക്കും. 
b) ശ�ി. ഒ�ു തെസർക്കീട്ടിൽ രMാൾട്ട് മീറ്റർ ഉപക�ണത്തിന് സമാന്ത�മായാണ്

ഘHിപ്പിരക്കണ്ടത്.
9. കുപ്പിയിതെല Mായു നീക്കം തെചയ്ത് തെബൽ പ്രMർത്തിപ്പിക്കുന്ന പ്രMർത്തനം TB 
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10. ചിത്രം നി�ീക്ഷിക്കുക.
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a) A മർദ്ദം കൂHിയ രമഖല B - മർദം കുറഞ്ഞ രമഖല
b)  കർണ്ണപുHം

11. ചുMതെH നൽകിയ സന്ദർഭങ്ങ>ിൽ ഓര�ാന്നിലും ഏതു �ീതിയിൽ 
സ്ഥിതിരകാർജം  ലഭിക്കുന്നു എന്ന് എഴുതുക.

a) സ്ഥാനം മൂലം
b) രകാൺഫിഗരറഷൻ മൂലം
c) സ്ഥാനം മൂലം

12.
a) 120 kg മാസുള്ള Mസ്തുMിതെI ഭൂമിയിതെല ഭാ�ം = mg = 120 Kg X 9.8m/s2 = 

1176 N 
b)  ഈ Mസ്തു ചന്ദ്രനിലായി�ിക്കുരമ്പാൾ Mസ്തുMിതെI ഭാ�ം = 120 X 1.62 =194.4
N

13.  പ്രവൃത്തി തെചയ്യാനുള്ള കഴിMാണ് ഊർജം.
a) ജൂൾ
b) 1 J = 4.2 കരലാറി , അതുതെകാണ്ട്  21 കരലാറി = 21/4.2 = 5 J  
c) EP = mgh = 5 x 9.8 X 10 = 490 J

14. 2 Ω, 4 Ω പ്രതിര�ാധകങ്ങൾ ര:ണീ�ീതിയിൽ ഒ�ു സ്വിച്ചും 3 V ബാറ്ററിയുമായി 
ബന്ധിപ്പിച്ചി�ിക്കുന്നു. തെസർക്കീട്ട് ഡയഗ്രം M�യ്ക്കുക.

a) തെസർക്കീട്ട് ഡയഗ്രം
b) R = R1 + R2 = 2 Ω + 4 Ω = 6 Ω

c) I = V/R  = 3 V/ 6 Ω = 0.5 A
15. A B C രകാ>ങ്ങൾ രച�ുംപHി രചർക്കുക.

A B C
തെസൽ emf തെI ര�ാതസ്സ്

രMാൾട്ട്മീറ്റർ രMാൾട്ടത അ>ക്കാൻ 

അമ്മീറ്റർ കറI് അ>ക്കാൻ 
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16. നിശ്ചലാMസ്ഥയിൽ നിന്നും പുറതെപ്പHുന്ന ഒ�ു ബസിതെI രMഗം 10 തെസക്കI്  
തെകാണ്ട് 5 m/s ആയി മാറുന്നു.

a) ബസിതെI ത്വ�ണം a = (v - u)/t = (5 – 0)/10 = 0.5 m/s2
b) തെതങ്ങിൽ നിന്നും താരഴാട്ട് പതിക്കുന്ന രതങ്ങയുതെH ചലനം.
c) നിർത്തിയിട്ടി�ിക്കുന്ന ബസ് ചലിച്ച്   തുHങ്ങുരമ്പാൾ.

1. മുക>ിരലക്ക് എറിഞ്ഞ കല്ല് മുക>ിരലക്ക് 
ചലിച്ചുതെകാണ്ടി�ിക്കുരമ്പാൾ

2. ര�ഷനിൽ നിർത്താൻ രപാകുന്ന തെ�യിൻ 
17. താതെഴ തെകാHുത്ത സന്ദർഭങ്ങൾ Mിശകലനം തെചയ്ത് അMയ്ക്കുള്ള കാ�ണങ്ങൾ

a) ഹീലിയം Mാതകം നിറച്ച ക>ിപ്പാട്ട ബലൂൺ ആരദശം തെചയ്യുന്ന 
MായുMിതെI ഭാ�ം, ബലൂണിതെI ഭാ�തെത്തക്കാൾ കൂHുതൽ ആയതിനാൽ 
അതിൽ അനുഭMതെപ്പHുന്ന പ്ലMക്ഷമ ബലം കൂHുതൽ ആയി�ിക്കും. 
അതിനാൽ ഹീലിയം നിറച്ച ബലൂണുകൾ MായുMിൽ ഉയ�ുന്നു.

b) കപ്പലിൽ നിന്ന് ഭാ�ം ഇറക്കി കഴിയുരമ്പാൾ ഭാ�ം കുറയും. ഇരപ്പാൾ 
കപ്പലിതെI തുല്യഭാ�ം ജലതെത്ത മാത്രം ആരദശം തെചയ്താൽ മതി 
എന്നതുതെകാണ്ട് ഭാ�ം കുറഞ്ഞരപ്പാൾ കപ്പൽ ജലത്തിൽ ഉയ�ുന്നു.

18.   യന്ത്രങ്ങ>ുതെH പMർ പ്രസ്താMിക്കുന്നത് Mാട്ട് എന്ന യൂണിറ്റിലാണ്              
a) യൂണിറ്റ് സമയത്തിൽ തെചയ്ത പ്രവൃത്തിയുതെH അ>Mാണ് പMർ. അഥMാ 
പ്രവൃത്തി തെചയ്യുന്നത്തിതെI നി�ക്കാണ് പMർ. 
b) 746 W
c) Ep = mgh = 100 X 10 X 14.92 = 14920 J, P = W/t = 14920/5 = 2984 W = 
2984/746 = 4 Hp

19. :Mരണന്ദ്രിയത്തിന് തക�ാറുകൾ സംഭMിച്ചാൽ രകൾMിശക്തി കുറയും.
a) രകൾMിശക്തി കുറഞ്ഞMര�ാH് സ്വീക�ിരക്കണ്ട സമീപനം �തെണ്ടണ്ണം – TB
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b) ഓഡിരയാമീറ്റർ
c) :Mണ സഹായി 

20.

a) i) 3 V      ii) 1.5 V   iii) 0 
b) തെസല്ലുകൾ/ബാറ്ററികൾ ഉപരയാഗിക്കുരമ്പാൾ :ദ്ധിരക്കണ്ട, ഏതെതങ്കിലും 

2 സു�ക്ഷാ മാനദണ്ഡങ്ങൾ എഴുതുക.
Any two, TB page No 139

 


